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 Vážení spoluobčania,

 po roku tu máme ďalšie vydanie obecných novín 
a ja mám tu česť sa Vám prihovoriť ako nový starosta obce.  
Vážim si a ďakujem Vám, že ste mi odovzdali Váš hlas  
a dôveru. Pevne verím, že za našou doterajšou prácou vidieť 
výsledky a spoločnými silami ich ešte množstvo aj pribudne.
 Naša obec a príroda v jej okolí je krásna a život v nej 
môže byť tiež. Záleží len na nás, ako sa budeme k nej správať a 
chrániť si ju. A v takom prostredí budeme potom žiť. 
 Verím tomu, že vo vydaní tohto čísla obecných novín 
sa dozviete o všetkom, čo sa v obci za posledný rok udialo, čo 
sa nám všetkým spoločnými silami podarilo a čo plánujeme do 
budúcna.
 Každému z Vás by som chcel popriať pokojné a  
požehnané Vianočné sviatky, pevné zdravie a hojnosť radosti 
do Vašich rodín.  Do nového roku nám občanom, ale aj obci 
Lietavská Svinná – Babkov želám všetko len to najlepšie.

                                                                                                             
Vladimír Jamečný

  starosta
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Príhovor starostu obce

Neprešlo jazykovou korektúrou
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Čo sa nám spoločne podarilo
 Očami poslancov a starostu obce by sa dal rok 
2019 charakterizovať tromi slovami: nadšenie, spolu-
práca a dôvera. Blíži sa koniec roka, poslanci a starosta 
majú za sebou 1. rok pôsobenia v službe obci a občanom, 
tak teda poďme sa spoločne pozrieť a zosumarizovať,  
v čom sme počas roka našu obec, našu „dedinu“, po-
sunuli. A prečo tie tri slová? Nadšenie robiť správne 
veci, robiť a so srdcom, to bolo niečo, čo nás spájalo  
k spolupráci a viedlo k dôvere. A v takomto prostredí 
je radosť robiť, pôsobiť a slúžiť pre dobro občanov. 
Zatiaľ tomu stále veríme a sme o tom presvedčení, zos-
táva nám len dúfať, že vás, spoluobčanov nesklameme  
v snahe „byť vzorom“. Toto nás motivuje, toto nás spája. 

 Naša spoločná cesta sa začala výzvou predsedu 
volebnej komisie, Jarmily Kasákovej, na oficiálnej 
ustanovujúcej schôdzi dňa 10.12.2018 na zloženie 
sľubu do funkcie. Sľub zložil novozvolený starosta 
obce Vladimír Jamečný, ako aj poslanci LS: Ján Kasák, 
Ing. Michal Masný, PhD., Jana Barčiaková, Ferdinand 
Badík, Ing. Ivan Feik; B: Božena Koššová, Ľubomír 
Koša, Ing. Juraj Sedliak, Roman Benko. Pri odovzdávaní 
Osvedčenia o zvolení nám p. Jarmila Kasáková zaželala 
úspešnú spoluprácu, ako aj povzbudenie, že táto práca 
si vyžaduje obetovať sa, robiť nad rámec svojich osob-
ných potrieb.

 Jedným z prvých základov ako nastaviť správne 
a hodnotné fungovanie bolo založiť zákonom dané 
komisie pôsobiace pri obecnom zastupiteľstve. Komisie 
môžu byť zložené z poslancov a občanov obce. Veľmi 
dôležité bolo postaviť také komisie, ktoré budú scho-
pné a ochotné s pridanou hodnotou riešiť mnohé výzvy  
v rámci obce. Medzi najdôležitejšie výzvy patria: Ako 
zjednotiť/spojiť ľudí a spoločnosť, zvýšiť angažovanosť 
ľudí k spoločenskej zodpovednosti a aktívnemu spôso-
bu fungovania v obci, zapojiť rôzne komunity pôso- 
biace v obci k synergickému efektu, strategicky viesť 
obec k trvalo udržateľnému rozvoju. Komisie a ich 
predsedovia: Komisia na ochranu verejného záujmu a 
verejného poriadku - Roman Benko; Komisia finančná 
a správy obecného majetku, pre investície, rozvoj a  
verejné obstarávanie - Ing. Ivan Feik; Komisia pre rozvoj 
kultúry a športu - Jana Barčiaková; Komisia stavebná 
a životného prostredia - Ján Kasák. Podrobnejšie ku 
komisiám je možné nájsť na webovej stránke obce 
http://www.obeclietsvinnababkov.info.

 Poďme si spoločne pripomenúť niekoľko 
významných činov, ktoré k dnešnému dňu prinášajú 
ovocie nám občanom. Akoby sme parafrázovali Senecu, 
keď povieme: „poďme ten náš rok odmerať skutkami  
a nie časom“. Tu je na mieste povedať, že nie všetko išlo, 
ako sme si predstavovali. Naučili sme sa byť trpezliví na 
dostavenie výsledku nášho konania, pretože zákonné 
lehoty, úradnícke lehoty a byrokratická strnulosť alebo 
niekedy len jednoducho nastavenie človeka na hľadanie 
dôvodov „ako sa veci nedajú urobiť/vyriešiť“, nás vždy 
prekvapilo a nenechalo nás byť naivnými v tom, že by to 
mohlo ísť rýchlejšie. Vieme, že všetko, čo človek urobí, 
je možné z iného uhla pohľadu súdiť ako „mohlo by to 
byť lepšie...“, vždy môže byť lepšie. Tu je zopár skutkov, 
ktoré možno mohli byť lepšie, no každopádne sme na 
ne hrdí: 

 Obecné slávnosti – jedným z kľúčových a pria-
mych dopadov na ľudí bolo nastaviť „latku“ na spoločné 
obecné kultúrne podujatie, pre takú obec ako je Lietav-
ská Svinná pomlčka Babkov je to predsa otázka identity 
a synergie. Ako kľúčové bolo rozhodnutie, že Obecné 
slávnosti búdu len jedny za rok so striedaním. Asi po 
prvýkrát sa na obecnom zastupiteľstve (25.2.2019) 
hádzala minca, aby tak žreb určil, že prvé spoločné 
slávnosti sa budú konať v Babkove. Tie sa konali 
20.7.2019. Poďakovanie za skvelú prípravu a orga-
nizáciu patrí všetkým členom Komisie pre rozvoj 
kultúry a športu a všetkým zainteresovaným. Počas 
celého dňa sme mohli vidieť mnohé hudobné telesá. 
Hlavným zabávačom bola skupina Drišľak, ktorá sa 
bezkonkurenčne zapísala do našej pamäti zložením 
a nahratím pesničky o našej obci Lietavskej Svinnej 
pomlčka Babkov.
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 Miestne komunikácie, cesty – významnou 
etapou pre obec bolo navýšenie plánovaných prostriedkov  
z rozpočtu  a z rezervného fondu obce na rekonštrukciu 
a opravu miestnych komunikácii a ciest v celkovej dĺžke 
640 m (LS), 540 m (B) a v celkovej cene cca 180 000 €.  
V rámci tejto iniciatívy je dôležité spomenúť, že bol 
rekonštruovaný jeden z najkritickejších (vzhľadom na 

stav poškodenej vozovky) a finančne najzávažnejších 
úsekov a to cesta v Zámostí (smer od hl. cesty 3. tr) 
vrátane mostu a čiastočne aj priľahlých komunikácií 
za mostom. Veľká vďaka patrí aj p. Michalovi Becíkovi 
za finančnú spoluúčasť na tomto úseku aj vzhľadom na 
vplyv jeho podnikateľskej činnosti na opotrebovanie 
daného úseku. Spolu s rekonštrukciou ciest sa robili aj 
priečne žľaby na úsekoch LS: Kozince pri p. Rybárovi, 
Zámostie, Kňazová Lehota (pri cintoríne), Záhlodčie; 
B: pri farme/ihrisku „Družstve“, pri p. Cibuľkovi, na 
ceste z Patúcha, pri p. Koššovi J. Tiež treba spomenúť, 
dokončenie vyasfaltovania plochy námestia v Kňazovej 
Lehote pred kostolom. Aj vďaka vaším odozvám sme 
pozitívne hodnotili aj firmu, ktorá rekonštrukciu 
vykonávala - jej kvalitu a prístup k zhotovovaniu. 
Významnou mierou na výslednú kvalitu diela prispel 
odborný stavebný dozor ako tretia strana medzi ob-
cou a zhotoviteľom a tiež náš (obecné zastupiteľstvo 
a stavebná komisia) zodpovedný prístup k príprave a 
konzultáciám pred verejným obstarávaním ako aj počas 
kontroly zhotoviteľa.

 Nová vetva plynofikácie v Babkove – Brvniští 
– plynofikácia na tomto úseku/ulici umožní naším 
spoluobčanom využívať výhody energetického zdroja, 
zemného plynu, ktorý je jedným zo základných ener-
getických zdrojov dostupným pomerne značnej časti 
obyvateľstva našej obce. 

 Bezpečný školský areál ZŠ s MŠ v LS - Babkove 
– táto iniciatíva pochádza z iniciatívy Školského výboru 
pôsobiaceho v ZŠ s MŠ v Liet. Svinnej - Babkove v 2017, 
no až teraz sa nám to podarilo rozbehnúť a odstrániť 
riziká súvisiace s bezpečnosťou našich detí nachádza-
júcich sa v areáli školy. Areál bol z najkritickejšieho 
úseku uzavretý, aby deti nemohli vybehnúť na cestu, do 
rieky, opravený bol plot od rieky, osadená samonosná 
posuvná brána a tým sa dopravná premávka v súvislosti 
so zavážaním a odvážaním detí presunula na určené 
parkovisko, deti sa môžu v rámci uzavretého areálu 
dostať do detského ihriska, bezpečnosť vybavenia a 
hracích plôch detského ihriska bola zosúladená z tech-
nickými normami a príslušnou legislatívou, prevádz-
kový poriadok bol aktualizovaný. V danom areáli ako aj 
v areáli MŠ v Babkove sú plánované ešte ďalšie aktivity, 
no tie až z ďalšieho rozpočtu obce.



Obec Lietavská Svinná - Babkov Samospráva 5

Ostatné dôležité iniciatívy tohto 
roku, spomenieme v krátkosti:
- Dom Spomienok L. Svinná –  
oprava strechy a zvodov,
- Rekonštrukcia Kultúrneho domu 
Babkov – príprava projektu na 
rekonštrukciu z dôvodu zvýšenia 
energetickej efektívnosti budovy,
- Výmena vykurovacích telies –  
kaplnka Kňazova Lehota,
- Verejné osvetlenie v Kňazovej 
Lehote smerom na cintorín,
- Obecný erb pred vstupom do obce 
(vymenený za nový),
- Rigoly v Babkove, vodovodné tzv. 
šupáky a hydranty – opravené a 
vymenené.

Investičné a iné zámery na rok 
2020, ktoré sú pripravené do 
návrhu rozpočtu: 
- Strategický a zámerný prístup  
k vedeniu obce „Byť vzorom“,
- Rekonštrukcia KD Babkov, 
- Bezpečné detské ihriská,
- Rekonštrukcia multifunkčného 
ihriska LS,
- Zberný dvor,
- Rekonštrukcia ciest – Zavadzan-
ská cesta B,
- Úprava miestnych daní a poplat-
kov – ako je vidieť s cieľavedomým 
a strategickým investovaním 
verejných financií obce narastá aj 
kvalita a úroveň obce. Keď poz-
rieme na stranu finančných príjmov 
obce, ako aj na súčasnú situáciu 
vo výdavkovej časti, zvyšovaním 
daní v samosprávach obcí okolo 
nás, je zrejmé, že otázka zvyšovania 
daní je na mieste, no je treba k 
tomu pristúpiť seriózne. U nás bola 
posledná úprava miestnych daní 
urobená naposledy pred 5 rokmi. 
Zároveň však nechceme ísť tren-
dom ako v niektorých obciach, kde 
zvyšujú dane aj o 30 %, avšak je 
potrebné to zvážiť. Ak sa bavíme  
o absolútnom navýšení hovoríme  
v priemere o 5-10 €/rok. Podstat-
nou časťou miestnych poplatkov 
a daní uhrádzaných občanmi obci 
tvoria poplatky za odpady, ktoré 
musia byť v súlade s legislatívou.

 Územný plán obce Lietavská Svinná – Babkov  − Všeobecne 
záväzne nariadenie obce č. 1/2019 sa Zmenou a doplnkom č. 3 dopĺňa ÚPN 
obce (autor Ing. arch. Vladimír Barčiak a kol.). Doplnok č. 3 bol vypraco-
vaný za predošlého obecného zastupiteľstva a terajšiemu bol predložený 
na schválenie. ÚPN je kľúčovým dokumentom (VZN) obce, pomocou 
ktorého sa chráni územie a určuje systematický rozvoj výstavby zása-
dami a regulatívmi priestorového usporiadania a funkčného využívania 
územia. Schválením tohto dodatku č. 3 sme umožnili výstavbu mnohým 
rodinám a žiadateľom. Zároveň je snaha, aby sme rozumne a syste- 
maticky reflektovali súčasné trendy v stavebníctve do nášho ÚPN, a pre-
to sme prijali za svoje aj tlak občanov na zmiernenie regulatív v platnom 
ÚPN. Rozhodli sme sa to riešiť v zrýchlenom konaní ešte v tomto roku, 
preto sme opäť oslovili súčasného autora ÚPN o konzultácie a možné 
úpravy. Následne sme prikročili k úprave len textovej časti regulatív 
ÚPN, to však malo za následok administratívne prebehnutie cez všetky 
dotknuté úrady v rámci schvaľovacieho procesu, ako aj vypracovaniu 
Zmien a doplnku č. 4. Podrobnejšie je možné sa o zmenách dozvedieť na 
obecnom úrade. Hlavne však stojí za zmienku, že na niektorých územ-
ných častiach (funkčnopriestorových jednotkách typu A, G) sa menia 
sklony strešných rovín z pôvodného rozsahu 35° - 45° na 22° - 45°, tzv. 
pre typu domov tzv. bungalovov, avšak platia ďalšie regulatíva prípadne 
výnimky, kde to nie je možné, tieto je potrebné detailnejšie pozrieť  
v danom doplnku.

 Miestny obecný rozhlas - Rekonštrukcia rozhlasu. Rozhlas bol v 
stave, že nebolo možné vysielať do niektorých úsekov obce. Prizvali sme 
profesionálnu firmu zo Sabinova, ktorej predmetom podnikania sú práve 
obecné rozhlasy. Pracovník firmy na základe obhliadky a konzultácie 
poradil a poskytol riešenie, čím sme sfunkčnili jestvujúcu technológiu. 
Doplnili sa zosilňovače do uzlov. Ďalší krok je naplánované postupná 
výmena akumulátorových batérii ktoré sú už niekoľko rokov po svojej 
životnosti, keďže nebola robená žiadna systematická výmena za nové.

 Na záver by sme chceli poďakovať za dôveru, ktorú nám dávate, 
aby sme naše spoločné obecné záležitosti spravovali rozumne, zod-
povedne a hospodárne. Uvedomujeme si, že budovanie dôvery je veľmi 
ťažké a hlavne vtedy, ak sa značne naruší. Snažíme sa byť vzorom v tom 
čo robíme a konať tak, aby aj tí po nás mohli povedať „máme na čom 
stavať, ideme ďalej“. 

Michal Masný, Vladimír Jamečný, 
Jana Barčiaková, Ivan Feik, Ján Kasák, Ľubomír Koša 
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Z kultúrno-spoločenských udalostí
Komisia pre rozvoj kultúry a športu pri Obecnom 

zastupiteľstve v Lietavskej Svinnej – Babkove.
V skratke o kultúrno-spoločenských udalostiach, ktoré 

sme spoločne prežívali v našej obci v tomto roku.

	 Skôr,	ako	sme	sa	začali	zabávať,	poupratovali	
sme	si,	a	to	poriadne,	od	začiatku	dediny	pri	železničnej	
trati,	 až	 po	 jej	 koniec	 v	 Babkove.	 V	 rámci	 jarného  
upratovania	sme	30.	marca	pripravili	brigádu,	ktorej	
sa	 zúčastnili	 deti	 i	 dospelí.	 Brigádnici	 po	 záslužnej	
robote	 skončili	 v	 Patúchu	 pri	 spoločnej	 opekačke.	
Hlavným	 organizátorom	 bol	 Turistický	 oddiel	 
v	Lietavskej	Svinnej	a	DHZ	v	Babkove.	

	 23.	 februára	pripravili	na	Fašiangy	babkovskí	
hasiči	 tradičný	 sprievod	masiek	 po	 dedine.	 Súčasťou	
tohto	fašiangového	diania	bola	aj	originálna	dedinská	
zabíjačka	 v	 centre	 obce	 s	 ochutnávkami	 jej	 špecialít,	
o	ktorú	sa	postarala	skupina	šikovných	chlapov	z	Bab-
kova	pod	vedením	Petra	Koššu.	Zavŕšením	bola	tanečná	
zábava,	na	ktorej	do	tanca	i	dobrej	nálady	hrala	skupina	
Juraja	 Jánošíka.	Vo	 Svinnej	 sa	 fašiangovalo	 tiež,	 ale	 
o	týždeň	neskôr	a	to	už	od	rána,	kedy	sa	dedinou	prehnal	
bujarý	sprievod	fašiangových	masiek	v	réžii	domáceho	
DHZ.	 „Nevar	 doma,	 na	 dedine	 sú	 Fašiangy!”	 –	 toto	
bol	odkaz	pre	sviňanské	gazdinky.	Presne	na	obed	sa	
začalo	zo	zabíjačkovým	hodovaním	a	veselou	zábavou	
priamo	na	dedine.	Veselé	pesničky	s	hudobným	sprie-
vodom	 si	 pripravili	 naši	 speváci	 a	 muzikanti	 z	 DFS	
Cibuľník	 a	Doliny	 z	Kňazovej	Lehoty.	Potom	už	na-
sledovalo	 tradičné	 „Pochovávanie	 basy”,	 čomu	 pred-
chádzal	smútočný	sprievod	masiek,	speváckeho	zboru,	
farára,	miništrantov,	na	čele	s	hlavnou	hrdinkou	-	ba-
sou.	Ešte	dlho	vládla	dobrá	nálada	a	vôbec	nevadilo,	
že	bolo	 trošku	zima	pri	vonkajšom	premietaní	filmov	 
z	domácich	fašiangových	zvykov	z	minulých	rokov.	
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 Šiesty	 apríl	 bol	 deň	 plný	 zážitkov	 a	 športu,	
na	 ktorý	 sa	 tak	 skoro	 nezabudne.	 Na	 Lietavskom	
hrade	 sa	 tradične	 s	 ročnou	 pravidelnosťou	 stretli	mi-
lovníci	prírody,	aby	odštartovali	prvý	zo	100 jarných 
kilometrov na zahájení jarnej turistickej sezóny. 
Toto	 skvelé	 podujatie	 pripravili	 pre	 širokú	 verejnosť	
členovia	 Turistického	 oddielu	 v	 Lietavskej	 Svinnej,	
na	 ktorom	 opäť	 nechýbala	 povestne	 dobrá	 držkovica	
a	aj	 iné	občerstvenie.	Každý	účastník	 tohto	podujatia	
si	okrem	pekného	zážitku	odniesol	domov	aj	pamätný	
Účastnícky	list	a	pocit,	že	urobil	niečo	dobré	aj	pre	svo-
je	zdravie.	

	 Prvá	 májová	 nedeľa	 v	 Súľove	 –	 Hradnej	 už	
tradične	 patrila	 folklóru.	 5.	 mája	 sa	 v	 kultúrnom	
dome	 stretli	 folklórne	 kolektívy,	 sólisti	 speváci	 a	
inštrumentalisti	 na	 regionálnej	 súťaži	 hudobného	 
folklóru	dospelých	-	„Hudci, milí hudci”,	ktorú	už	roky	
pripravuje	Krajské	kultúrne	stredisko	v	Žiline.	Trávnice,	
kraviarske,	 pracovné	 či	 svadobné	 piesne	 z	 rôznych	
oblastí	Horného	Považia	zazneli	v	podaní	folkloristov	 
z	Lietavskej	Lúčky,	Žiliny,	Kolárovíc,	Štiavnika,	Ter-
chovej,	 Stupného,	Veľkého	Rovného,	 Súľova	 a	 našej	
Folklórnej	skupiny	Doliny	z	Kňazovej	Lehoty.	Odborná	
porota	ocenila	záujem	o	zachovanie	lokálnej	tradičnej	
kultúry.	Taktiež	v	rámci	odborného	seminára	sa	snažili	
všetkých	 účinkujúcich	 povzbudiť	 do	ďalšej	 práce	 pri	
zbere	 a	 spracovávaní	 tradičného	 ľudového	materiálu.	
Aj	 napriek	 silnej	 konkurencii	 „naše	 Doliny”	 získali	 
v	tejto	súťaži	Strieborné	pásmo,	za	čo	im	patrí	vďaka,	
za	šírenie	dobrého	mena	našej	obce.	
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 Deň matiek	 je	výnimočný	čas	povedať	našim	
mamám,	ako	 ich	máme	radi	a	čo	pre	nás	znamenajú.	
Stačí	 málo.	 Zo	 srdca	 úprimne	 povedať	 -	 „Ďakujem	
ti,	 mama”.	A	 tak	 sme	 aj	 urobili	 12.	 mája,	 kedy	 sme	
poďakovali	mamám	za	všetko,	čo	pre	nás	urobili	a	stále	
robia.	 V	 kultúrnych	 domoch	 sme	 spoločne	 pookriali	
pri	milom	programe	plnom	piesní,	 tancov	a	 slova	od	
našich	detí	z	materskej	školy,	žiakov	základnej	školy,	 
Súkromnej	 základnej	 umeleckej	 školy	 v	 Lietavskej 
Lúčke,	 speváckej	 skupiny	 Bukovinka	 z	 Babkova,	
Folklórnej	skupiny	Doliny	z	Kňazovej	Lehoty	a	DFS	
Cibuľník	z	Lietavskej	Svinnej.	

	 Posledný	májový	deň		pripravili	členovia	DHZ	 
v	Lietavskej	Svinnej	v	spolupráci	so	Základnou	a	mater-
skou	školou	v	Lietavskej	Svinnej	–	Babkove	podujatie	
pre	 deti	 našej	 školy	Športové hry žiakov „Florián” 
a		pri	príležitosti	Dňa detí. Víťazi	v	súťaži	hasičských	
disciplín	dostali	diplom	a	medailu	a	všetky	deti	sladkú	
odmenu.	

	 Ku	koncu	mesiaca	máj	sa	viaže	tradícia	váľania 
májov.	 A	 veruže	 bolo	 veselo!	 Najskôr	 v	 Babkove	
pri	 kaplnke,	 kde	 sme	 si	 po	 zvalení	 mája	 pochutnali	
na	 rôznych	 dobrotách	 a	 hlavne	 na	 neodmysliteľnom	
chlebe	 s	 masťou	 a	 cibuľou,	 ktorý	 pripravili	 domáci.	
Potom	 sme	 pokračovali	 v	 Kňazovej	 Lehote,	 kde	 už	
boli	 nachystané	 dievčatá	 z	 „Dolín”	 so	 svojim	 kultúr-
nym	programom.	Skončili	 sme	vo	Svinnej	 a	 tam	nás	
čakala	 domáca	 DFS	 Cibuľník	 s	 veselými	 piesňami 
a	motorová	píla,	ktorá	urobila	poslednú	bodku	za	má-
jom.	 Patrí	 sa	 poďakovať	 DHZ	 v	 Lietavskej	 Svinnej	 
a	v	Babkove,	 ochotným	chlapom	z	Kňazovej	Lehoty	 
a	všetkým	účinkujúcim.	
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	 V	 sobotu	 8.	 júna	 pripravil	 DHZ	 v	 Zbyňove	
tradičnú	 hasičskú	 súťaž	 pre	mladých	 -	Územné kolo 
hry PLAMEŇ.	 Naše	 družstvo	 mladých	 hasičiek 
z	Babkova	získalo	1.	a	2.	miesto.

 Jánska noc	-	najkratšia	noc	v	roku	a	tiež	oslava	
letného	slnovratu.	Už	naši	predkovia	verili,	že	má	ma-
gickú	moc	a	aj	tradícia	hovorí,	že	v	noci	z	23.	na	24.	
júna	majú	všetky	živly	veľkú	silu.	Veľký	význam	majú	
aj	 liečivé	 bylinky,	 ktoré	 sa	 zbierajú	 počas	 tejto	 noci.	
Pálenie	 jánskych	ohňov	 je	 symbolom	víťazstva	 slnka	
nad	tmou	a	takto	sme	všetci	zúčastnení	svorne	víťazili	
22.	 júna	 v	 Babkove	 a	 29.	 júna	 vo	 Svinnej.	 Jánsku	 
vatru	 s	 občerstvením	 a	 kultúrnym	 programom	 pri-
pravili	 členovia	DHZ	 v	 Babkove	 a	Turistický	 oddiel	 
v	Lietavskej	Svinnej.	

	 O	 mieste	 konanania	 tohoročných	 Obecných 
slávností,	 ktoré	 sme	 pripravili	 20.	 júla	 na	 Futba-
lovom	ihrisku	TJ	v	Babkove,	 rozhodli	poslanci	obec-
ného	 zastupiteľstva	 losovaním.	 Zmena	 je	 to	 veľká,	
ale	 osvedčený	 priebeh	 celých	 osláv	 sa	 nám	 podarilo	
zachovať.	Začali	sme	teda	po	starom,	a	to	priateľskym		
futbalovým	zápasom	mužov	z	Babkova.	Pokračovalo	
sa	 svätou	 omšou,	 a	 potom	 už	 nasledovalo	 slávnost-
né	 zahájenie	 podujatia	 starostom	 obce	 Vladimírom	
Jamečným	za	účasti	pozvaného	hosťa		p.	Eriky	Jurinovej, 
predsedníčky	ŽSK.	Súčasťou	Obecných	slávností	je	aj	
verejné	ocenenie	osobnosti	obce	a	v	 tomto	 roku	bolo	
rozhodnuté,	že	túto	poctu	si	zaslúži	zakladajúca	členka	
miestnej	Ženskej	speváckej	skupiny	Bukovinka	p.	Ire-
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na	Ondrejková.	Starosta	obce	jej	udelil	Ďakovný	list	za	
dlhoročnú	obetavú	prácu	a	šírenie	dobrého	mena	obce	
pri	príležitosti	jej	životného	jubilea.	Kultúrny	program	
začal	 vystúpením	 spomínanej	 Bukovinky,	 ktorú	 na	
pódiu	vystriedala	DFS	Cibuľník	z	Lietavskej	Svinnej	
a	FS	Doliny	z	Kňazovej	Lehoty.	Potom	už	priestor	na	
scéne	 patril	 vekovo	mladšej	 kategórii,	 a	 to	 hudobno-
speváckej	kapele	Sllza	zo	SZUŠ	v	Lietavskej	Lúčke	a	
domácej	Hudobnospeváckej	 skupine	Dievčatá	 z	Bab-
kova.	Ako	zahraničný	hosť	z	ČR	prijal	naše	pozvanie	
Folklórny	súbor	Mezříčan	z	Valašského	Meziříčí.	Prišiel	
aj	Folklórny	súbor	Blanciar	s	 terchovskou	muzikou	a	
tancom	a	spevácka	skupina	Ľubovník	zo	Žiliny.	Spev,	
hudbu	–	a	to	všetko	prepletné	žartovným	slovom	nám	
priniesla	Folklórno-folková	satirická	skupina	Drišľak.	
O	 veselú	 zábavu	 a	 tanec	 sa	 postaral	 aj	 DJ	 Šenkár	
a	 ani	 sme	 sa	 nenazdali	 a	 už	 sme	 sa	 „prehupli”	 do	
nového	dňa.	Veľkú	robotu	v	rámci	kultúrneho	progra-
mu	 odviedla	 aj	 naša	moderátorka	Dominika	Košová.		 
O	naše	hrdlá	a	brušká	sa	postarali	miestne	organizácie	a	
to	členovia	DHZ,	TJ	a	Poľovníckeho	združenia	Poľana	 
v	Babkove,	Peter	Košša	a	 jeho	 tím,	Turistický	oddiel	
z	Lietavskej	Svinnej	a	iní.	K	dobrej	atmosfére	prispel	
aj	Laco	Koša	s	koníkmi,	neúnavná	Beátka	Barčiaková	
s	 maľovaním	 na	 tvár,	 ľudovoumeleckí	 remeselníci,	 
detské	atrakcie...
Dovidenia na Obecných slávnostiach budúci rok - 11. 
júla 2020  na ihrisku TJ v Lietavskej Svinnej!
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 „V	hre	sa	bilo,	žilo,	smialo...”	pod	týmto	náz-
vom	 kultúrneho	 programu,	 účinkovali	 aj	 naše	 deti	 
z	 Detského	 folklórneho	 súboru	 Cibuľníček	 v	 so-
botu	 3.	 augusta	 v	 Terchovej.	 Súčasťou	 tohoročného	
57.	 ročníka	 Medzinárodného folklórneho festivalu 
JÁNOŠÍKOVE DNI v Terchovej	 bol	 aj	 program	
detských	 folklórnych	 kolektívov	 zo	 Žilinského	 kra-
ja	 a	práve	v	 tomto	programe	 sme	účinkovali	 aj	my	 -	
okrem	súborov	z	Martina,	Rudiny,	Terchovej,	Nižnej	a	
Ružomberka.	V	Amfiteátri	Nad	bôrami	zneli	v	našom	
nárečí	 originálne	 piesne	 so	 sprievodom	 píšťalky	
„sváčka”	 Romana	 Bienika,	 prekáralo,	 čarovalo,	 tan-
covalo	 a	hralo	 sa...	Parádne	dlhovlasé	dievčatá	pôso-
bili	 v	 storočných	 pôvodných	 rukávcoch	 veľmi	 pekne	
a	možno	práve	v	tých	istých	tancovali	„Na	svadbe	pod	
Cibuľníkom”	ich	staré	mamy	pred	štyridsiatimi	rokmi	
na	Jánošíkových	dňoch	na	starom	amfiteátri	vo	Vrátnej	
doline.	A	 to	 je	dôkaz	 toho,	 že	na	kultúrne	 tradície	 sa	
naozaj	v	našej	obci	nezabúda	-	aj	prostredníctvom	detí	
v	súboríku.
Deti	 reprezentovali	 našu	 obec	 bez	 jedinej	 chybičky.	
Boli	disciplinované,	pozorné	a	hravé	-	presne	také,	aké	
mali	byť.	Želáme	si,	aby	myšlienky	na	tento	vydarený	
deň	 preplnený	 folklórom,	 odznievali	 ešte	 dlhú	 dobu	 
v	nás.
V	 programe	 účinkovali:	 Peťka	 Babčaníková,	Anička	
Barčiaková,	Jurko	Barčiak,	Viktorka	Barčiaková,	Sár-
ka	Benková,	Nelka	Dolinajcová,	 Julianka	Ďuriaková,	
Tobiáško	Ďuriak,	Dominik	Sedliak,	Emka	Singerová,	
Nelka	a	Ninka	Tomaščíková,	Marek	Zavadzan.

	 31.	 augusta	 sa	 v	 našej	 obci	 konal	 XXIX.	
ročník	hasičskej	súťaže	družstiev	do	vrchu	„O pohár 
starostu obce”.	 Súťaž	 bola	 v	 réžii	 domáceho	 DHZ	 
s	 dohľadom	 starostu	 V.	 Jamečného.	 Súťaže	 sa	
zúčastnilo	päť	mužských	družstiev	(Porúbka,	Babkov,	 
Lietavská	 Svinná,	 Lietavská	 Lúčka,	 Turie)	 a	 jedno	
ženské	družstvo	z	Lietavy.	Víťazný	pohár	z	rúk	starostu	
putoval	do	DHZ	Porúbka.	

Soňa Jamečná
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Zo života základnej školy
 Minulý školský rok 
2018/2019 sme začínali netradične 
až 10. septembra 2018. Dôvo-
dom bolo riaditeľské voľno, ktoré 
riaditeľka školy udelila z prevádz-
kových dôvodov – dokončenie pre-
stavby a prístavby priestorov ZŠ 
s MŠ a školskej jedálne. 
 V školskom roku 2018/2019 
Základnú školu v Lietavskej Svinnej  
navštevovalo 56 žiakov. Vyučovalo 
sa v štyroch triedach a na škole  
pracovali dve oddelenia ŠKD. Pra-
covali 4 záujmové útvary – krúžky: 
Športoviny, Hudobno – dramatický 
krúžok, Výtvarný krúžok a Turis-
ticko – prírodovedný krúžok. Škola 
spolupracuje so ZUŠ v Lietavskej 
Svinnej. V tomto školskom roku 
pracoval tanečný odbor ZUŠ pod 
vedením p. uč. Janky Baránkovej. 
 Naše nové priestory školskej 
jedálne sme využívali nielen na stra-
vovanie, ale aj ako koncertnú a di-
vadelnú sálu. Už v septembri prišli 
páni Jaro Gažo a Radko Pažej a 
poučili nás o dopravnej výchove. 
 Z ďalších kultúrnych akcií 
treba spomenúť: Koncert o ľudových 
nástrojoch, divadelné predstavenie 
Rumcajs. A úžasné predstavenie 
Tři siláci na silnici, ktoré sme si boli 
pozrieť v Dome odborov v Žiline.

 Na Vianoce sme sa opäť 
stretli v našej školskej jedálni na 
vianočnej besiedke. Prišli aj po-
zvaní hostia – rodičia, starí rodičia a 
priatelia školy, aby spoločne s nami  
oslávili Vianoce. 
 Úžasné bolo aj divadelné 
predstavenie ľudovej rozprávky 
Trojruža, ktoré zahrali žiaci hudob-
no-dramatického krúžku pod ve-
dením pani učiteľky Haskovej v KD 
Babkov a v KD Lietavská Svinná.
 Na jar si žiaci hudobno– 
dramatického krúžku pod vedením 
pani učiteľky Haskovej zahrali a 
zaspievali muzikál sv. Vincent de 
Paul o živote sv. Vincenta.
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Šport v škole v šk. roku 2018/2019
	 Športových	 akcií	 počas	
školského	 roka	 máme	 veľa.	 
V	rámci	vnútroškolského	projektu:	
Chceme	 hravé	 a	 zdravé	 deti	 –	 boj	
proti	obezite	a	zdravý	životný	štýl.	
Takmer	 každý	 mesiac	 prebieha	
športová	 aktivita.	 Najvydarenejšie	
sú:	 Školský	 maratón,	 Školská	
olympiáda,	 Beh	 pre	 mamičku,	 
Z	 rozprávky	 do	 rozprávky,	 Kilo	
sem,	 kilo	 tam	 –	 tanečný	 maratón,	
Deň	zábavy	a	nákupov,	a	iné.
	 Na	hodinách	telesnej	výcho-
vy	robíme	rôzne	druhy	športu:	atleti-
ku,	futbal,	gymnastiku,	florbal,	fris-
bee,	 vybíjaná...	V	 tomto	 školskom	
roku	sme	si	obľúbili	stolný	tenis.

Exkurzie a výlety v šk. roku 2018/2019
	 V	 októbri	 2018	 sme	 boli	
v	 Škole	 v	 prírode	 v	 Demänovej.	
Veľmi	sa	nám	páčilo.	V	apríli	žiaci	
spoznávali	 Žilinu	 na	 exkurzii	 pod	
názvom:	Prechádzka	rozprávkovou	
Žilinou.	 Po	 meste	 ich	 sprevádzala	
pracovníčka	informačnej	kancelárie	
v	dobovom	kostýme	a	porozprávala	
im	mnohé	zaujímavosti.
	 V	máji	sme	cestovali	po	Ra-

jeckej	doline	a	spoznávali	zaujímavé	 
miesta	 blízkeho	 okolia.	 Navštívili	
sme	Mestské	múzeum	v	Rajci,	Slo-
venský	betlehem	v	Rajeckej	Lesnej,	
Čičmany	 a	 múzeum.	 Najviac	 sa	
žiakom	 páčilo	 Dopravné	 múzeum	
na	 železničnej	 stanici	 v	Rajeckých	
Tepliciach.	 Žiaci	 si	 tak	 zážitkovou	
formou	 utvrdili	 učivo	 vlastivedy	 a	
spoznávali	svoj	región.
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Súťaže a naše úspechy
	 Počas	 školského	 roku	
prebiehajú	 mnohé	 súťaže,	 ktoré	
organizujú	 rôzne	 organizácie,	
ale	 aj	my	 v	 rámci	 školy.	Deti	 radi	
súťažia	 a	 dosahujú	 dobré	 výsled-
ky.	 Obľúbená	 je	 internetová	 súťaž	
iBobor,	 matematická	 súťaž	 Py-
tágoriáda,	 súťaže	 v	 recitácii:	 
Hviezdoslavov	 Kubín,	 Šaliansky	
Maťko,	 výtvarné	 súťaže:	 Šťukes	 –	
výtvarná	 súťaž	 SSE,	Nech	 sa	 nám	
na	Vianoce	odpad	pod	nohy	nemoce	
–	 súťaž	 org.	 Natur	 Packt,	 Vesmír	
očami	detí	a	mnohé	ďalšie.	Veľkým	
úspechom	 v	 tomto	 školskom	 roku	
bolo	 umiestnenie	 malej	 prváčky	
Julianky	 Ďuriakovej,	 ktorá	 získala	
čestné	 uznanie	 v	 speváckej	 súťaži	
Slávik	Slovenska.

	 Akcií	počas	školského	roka	
máme	 naozaj	 veľa.	 Treba	 určite	
spomenúť:	MDD,	ktorý	nám	pripra-
vujú	páni	z	DHZ	v	Lietavskej	Svin-
nej	a	Babkove.	
	 Nespomenula	 som	 aktivity	
z	 environmentálnej	 výchovy	 a	 ak-
tivity,	 ktoré	 podporujú	 čitateľskú	
gramotnosť.	 Aj	 tých	 máme	 veľa.	
Možno	 nabudúce.	 Viac	 o	 našej	
škole	sa	môžete	dozvedieť	na	www.
zsls.sk,	alebo	facebookovej	stránke	

	 V	 ŠKD	 v	 poobedňajších	 
hodinách	 deti	 súťažia	 tiež	 veľmi	
radi.	Pani	vychovávateľky	im	pripra-
vujú	rôzne	súťaže:	piškvorky,	súťaž	 
v	 dáme,	 pexese,	 človeče	 neh-
nevaj	 sa,	 spevácku	 súťaž,	 kvízy	 
o	lesníctve,	doprave.

Základná	škola	Lietavská	Svinná	–	
Babkov.	 O	 práci	 ŠKD	 sa	 dozviete	
na		www.skdzsls.wbl.sk.
	 Radi	 Vás	 u	 nás	 privítame	
počas	Dňa	otvorených	dverí,	ktorý	
pravidelne	 organizujeme	 v	 mesia-
ci	 marec.	 Môžete	 sa	 pozrieť,	 aké	
šikovné	 sú	 deti	 z	 našej	 obce.	A	 to	
naozaj	sú.	
	 Hoci	 je	 naša	 školička	
malá,	každé	z	detí	je	iné,	má	svoje	 
záujmy,	 starosti	 a	 radosti,	 ale	 aj	 je	

každé	osobnosťou.	A	nám	učiteľom	
je	 veľkou	 cťou,	 že	 ich	 môžeme	
pripravovať	 na	 budúci	 život.	 Veď	
ako	hovorí	múdre	čínske	príslovie:	
nedaj	 dieťaťu	 ulovenú	 rybu,	 ale	
nauč	ho	uloviť	si	ju.	A	to	je	úlohou	
nás	 učiteľov	 a	 rodičov,	 aby	 sme		
naučili	deti	„chytať	ryby“.	

Mgr. Adriana Majsniarová  
riaditeľka ZŠ s MŠ
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Z činnosti OZ Budúcnosť Babkova
	 Vo	 februári	 usporiadalo	
združenie	 1.	 ročník	 Obecného	
plesu	v	Babkove.	Účasť	bola	veľmi	 
dobrá	 a	 nálada	 ešte	 lepšia,	 čo	 nás	
veľmi	 potešilo.	 Touto	 cestou	 patrí	
poďakovanie	všetkým,	ktorí	prispeli	
sponzorskými	 darmi	 do	 tomboly	
a	 DJ	 Tonymu	 za	 vytvorenie	 super	 
atmosféry	na	plese.	Výťažok	z	plesu	
bol	použitý	na		rekonštrukciu	svahu	
pri	multifunkčnom	ihrisku	v	Babko-
ve	a	výsadbu	rastlín.

	 Pri	 príležitosti	 Svetového	
dňa	vody	sme	dali	urobiť	rozbor	pit-
nej	vody	zo	studničky	„Maľúchová“ 
v	 Babkove.	 Výsledky	 rozboru	 sú	
zverejnené	na	obecnej	tabuli	pri	KD	
v	Babkove.

	 Poďakovanie	patrí	všetkým,	
ktorí	 nám	 darovali	 2	 %	 podielu	 
zaplatenej	dane	z	prijmu.

Erika Sulovcová
OZ Budúcnosť Babkova 

Poľovnícke združenie DRIENOVICA Lietavská Svinná
„Poľovníctvo je súbor činností, počínajúcich 

starostlivosťou o zver“ – Branislav Grečnár, predseda
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	 Na	 jar,	 ešte	 pred	 začatím	 akcie	 100	 jarných	 
kilometrov	 sme	 vybudovali	 pri	 Lietavskom	 hrade	
nové	drevené	stoly	a	lavice	a	taktiež	sme	obnovili	aj	
stôl	pri	Krieši.

	 30.	 marca	 sme	 spoločne	 s	 obecným	 úradom	
pripravili	brigádu	pri	čistení	obce,	ktorej	sa	zúčastnilo	
zhruba	30	občanov.

	 6.	 apríla	 bolo	 zahájenie	 100	 jarných	 kilo-
metrov	pri	Hrade	Lietava.	Je	to	podujatie,	na	ktorom	
sa	každoročne	stretnú	turisti	a	nadšenci	prírody	nielen	
zo	žilinského	okresu.	V	 tomto	 roku	sme	 registrovali	
viac	ako	400	ľudí.

	 Každoročne	v	jeseni	pripravujeme	aj	výstup	na	
skalný	Budzogáň.	Po	túre	máme	v	Patúchu	pripravené	
pre	každého	občerstvenie	a	tombolu.	V	tomto	roku	sa	
výstupu	zúčastnilo	cca	120	priaznivcov	turistiky.

	 Popri	 týchto	 podujatiach	 sme	 sa	 zúčastnili	
akcií	na	snehu	–	na	bežkách	 i	v	pešej	 turistike	napr.	
Babohorská	 stopa	 2019,	 Krivská	 podkova,	 prechod	
Oravskou	Magurou,	výstup	na	Babiu	horu,	výstup	na	
Lomnický	štít	a	turistika	vo	Veľkej	Fatre.

Vladimír Jamečný 

Z činnosti turistického oddielu
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 Vážení	rodičia,	každý	šport,	ktorému	sa	človek	
venuje	 cieľavedome	 a	 prípravou,	 dáva	 príležitosti	 na	
rozvoj	vo	všetkých	smeroch,	či	už	fyzicky,	mentálne,	
duševne	ale	aj	emočne.	Navyše	ak	sú	to	tímové	športy,	
je	tam	veľký	potenciál	na	rozvoj	v	medziľudskej	intera-
kcii	a	učí	k	spolupráci.	Túto	príležitosť	by	sme	veľmi	
radi	využili	práve	pre	naše	deti,	a	preto	sme	sa	rozhod-
li,	 že	 skúsime	 obnoviť	 činnosť	 futbalového	 oddielu	 
v	Lietavskej	Svinnej,	a	tak	prispieť	do	spoločenského	
života	 a	 rozvoja	 našej	 obce	 aj	 týmto	 smerom.	 
S	 veľkou	 snahou	 chceme	 prinavrátiť,	 alebo	 obnoviť	
dlhoročnú	 a	 záslužnú	 činnosť	 „TJ	 futbalový	 oddiel	 
v	Lietavskej	Svinnej“,	avšak	potrebujeme	podporu	od	
vás	rodičov	detí	(chlapcov,	dievčat)	s	trvalým	pobytom	 
v	Lietavskej	Svinnej.

	 Oslovili	sme		bývalých	členov	TJ	z	futbalového	
klubu	v	Lietavskej	Svinnej	ohľadne	pomoci	a	podpory	
pri	 pokračovaní	 tam,	 kde	 sa	 kedysi	 skončilo.	 Veľmi	
nás	 potešilo,	 keď	 sme	 videli	 ochotu	 a	 potencionálne	
nadšenie	 z	 ich	 strany.	 Zároveň	 si	 uvedomujeme,	 
že	robiť	túto	činnosť	v	dnešnej	dobe	nie	je	ľahké,	často	
sú	 to	 časové,	 zdravotné,	 rodinné	 dôvody,	 no	 podstat-
né	 je,	že	v	každom	 jednom	členovi,	ktorý	 je	ochotný	
do	 toho	 s	Vami,	 s	 nami	 ísť	 je	 aspoň	kúsok	nadšenia,	
srdca	 a	 vôle	 pomôcť	 a	 ukázať,	 aký	 „mančaft“	 vieme	
vytrénovať	a	postaviť	na	ihrisko	proti	okolitým	súpe-
rom.	 Nie	 sme	 naivní	 veriť,	 že	 cesta	 to	 bude	 ľahká,	
vieme,	že	dnešná	doba	je	veľmi	náročná	na	voľný	čas.	
Všetci	máme	ro-dinu,	ktorá	je	prvoradá	a	prácu,	ktorá	
nás	živí,	no	veríme,	ža	aspoň	týmto	malým	krôčikom	sa	
posunieme	bližšie	k	cieľu	rozvoja	futbalovej	činnosti,	
rozvoju	detí	a	spoločenského	diania	v	našej	obci,	aby	
táto	tradícia	pokračovala.

	 Na	to,	aby	sme	sa	posunuli	ďalej	je	potrebné	sa	
stretávať	a	prediskutovať,	ako	ste	vy,	rodičia,	naklonení	
k	tejto	iniciatíve	a	či	vidíte	realizovateľnosť	tohto	zá-
meru	úspešne.
 
	 Prvé	 naše	 spoločné	 stretnutie	 pri	 DETSKOM 
FUTBALE	 sme	 pripravili	 1.	 decembra	 na	 multi-
funkčnom	 ihrisku	 v	 Lietavskej	 Svinnej	 a	 veríme,	 že	
spoločnými	nápadmi	budeme	tvoriť	náplň	ďalších	fut-
balových	stretnutí	pre	naše	deti.

Michal Masný 

Detský futbal v obci
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Zuzana Janošíková
Matej Babčaník

Peter Gažúr
Maximilián Šutek
Nella Mažgútová
Tomáš Ondrejka
Leonard Furjel

Alex Šmehýl
Andrea Galošová
Filip Zvrškovec

Filip Fischer
Alexej Špánik
Filip Zavadzan

Tadeáš Tomaščík
Eliška Riboňová

Juraj Smolka
Adrián Bajus

Jakub Jamečný
Michal Kasák

Narodili sa

Stanislav Barčiak
Marta Barčiaková

Emil Dolinajec
Ján Ďurkovský
Vincent Hodás

Paulína Jamečná
Zdeno Jamečný

Ľubor Nižný
Štefan Pekár

Leopold Sedliak
Ján Tomaščík

Anastázia Wecková

Opustili nás

Jubilanti v roku 2019Štatistika
Martina Štefániková 94 
Klotilda Melišíková 93
Františka Sedliaková 93

Alfonz Dolinajec 91
Jozef Chaban 91

Aurélia Kasáková 91
Marta Šimúnová 91
Františka Nižná 90 
Helena Bajčiová 85

Mária Kvasnicová 85

Emília Polková 85
Jolana Sukeníková 85

Martina Zavadzanová 85
Marián Barčiak 80

Jarmila Barčiaková 80 
Stanislav Ďurkovský 80

Žofia Gažúrová 80
Ján Kasák 80

Anastázia Kasáková 80
Irena Ondrejková 80

p. Irena Ondrejková p.  Martina Zavadzanová

p.  Stanislav Ďurkovský

p. Martina Štefániková

p. Františka Sedliaková

p. Valéria Mináriková



Súťaž hasičských družstiev v Lietavskej Svinnej
Stavanie májov v Lietavskej Svinnej, Kňazovej Lehote a Babkove

Fotografie na zadnej strane
Úprava	areálu	Základnej	školy	s	materskou	školou	Lietavská	Svinná	-	Babkov

Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná	-	orientačný	beh
Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná	-	výstup	na	Lomnický	štít

Poľovnícke	združenie	Drienovica	Lietavská	Svinná	-	z	činnosti	združenia
Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná	-	výstup	na	Babiu	horu




